



核心报道  
国考

# 2014年国考职位首次缩减 申论考试延长30分钟

现代快报独家播报:国税海关等部门在江苏拟招410人,比去年少403人

比往年“迟到”了两天,在众多“考碗族”的期盼中,昨天2014年国考揭开神秘面纱。当大家看到中组部、人社部、国家公务员局正式发布的《2014年中央机关及其直属机构2014年度考试录用公务员公告》后,第一感觉就是国考招录职位首次减少了,本次招录共有130多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录1.9万余人,比2013年度少了1000多人。

现代快报记者 项凤华



国考,会降温么? 资料图片

## 提醒

- 1、**查询职位:**10月15日后查阅《招考简章》,可登录以下网站:  
人力资源社会保障部门门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)  
国家公务员局门户网站(<http://www.scs.gov.cn>)  
考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2014>)
- 2、**提交报考申请:**10月16日8:00至24日18:00
- 3、**查询资格审查结果:**10月16日至26日
- 4、**查询报名序号:**10月28日8:00后
- 5、**报名确认及缴费:**11月2日9:00至7日16:00
- 6、**网上打印准考证:**11月18日10:00至23日12:00
- 7、**公共科目笔试:**11月24日

## 2014年国考**4**大变化

变化1

### 省级以上职位须2年以上基层经历

坚持面向基层的用人导向。按照中央有关要求,省级以上党政机关录用公务员,除部分特殊职位外,应招收具有2年以上基层工作经历的人员。针对大学生村官等服

务基层项目人员熟悉基层、了解基层的特点,市(地)级直属机构、县(区)级及以下直属机构(参照公务员法管理的事业单位),安排10%左右的计划用于招录服务期满、考核合格的大学生村官等服务基层项目人员。通过这些措施,吸引更多的高校毕业生投身基层,扎根基层,使基层机关成为人才建功立业和健康成长的基地。

变化2

### 分级分类考试选拔专业人才

更加注重考录的科学性,比如不断深化分级分类考试,对专业性较强的单位(如银监会、证监会)和非通用语职位的招录,继续探索实行“2+X”模式,即除进行公共科目(行政职业能力测验、申论)考试外,报考人员还需统一参加专业科

目考试或外语水平测试。现代快报记者看到,银监会系统要求报考人员加试相关专业科目;证监会还特地发布专业科目考试大纲。这意味着,公务员考试不再是“一张卷子”,这种综合考查模式将成为常态,以满足招录机关对专业人才的需求。

变化3

### 首次明确“骗考”处理:禁考5年

今年首次明确了“骗考”处理方式。报考人员提供虚假报考申请材料的,一经查实,即取消报考资格。对伪造、变造有关证件、材料、信息,骗取考试资格的,将按规定

给予取消本次报考资格,且5年内不得报考公务员的处理。国家公务员局考试录用司昨天给考生致信,“请结合自己的实际情况和用人单位的职位要求,慎重选择报考职

位,如实填写有关信息。不虚报、隐瞒有关情况,不弄虚作假企图侥幸过关,不骗取考试资格,不为‘考试’虚假报名,以免干扰正常的报名秩序、浪费国家资源。”

变化4

### 申论考试延时至180分钟

上午发招考公告,晚上出考试大纲,第二天发职位表,第三天就报名,2014年国考安排相当紧凑。快报记者约请华图教育和启航教育的公考辅导专家解读考试大纲。行政职业能力测验难度加大,申论则将考试延长了半个小时。

和往年相比,大纲内容维持稳定,甚至连例题都未做改动。但是要求则越来越严,比如常识题,考察面很广,除了涉及政治、经济、法律、历史、文化、地理、环境、自然、科技等,还重点测查对国情社情的了解程度;言语理解与表达题,难

### [解读] 申论时间加长,题量可能有所增加

专家分析,申论考试时间延长,将避免部分考生因为时间紧张,无法展现出自己的实力。

不过,时间加长,题量可能有所增加,会在公文写作和文章写作部分得到体现。同时,材料设计变

化加大,专家分析,一般情况下,申论材料中有明显信息点,提供可摘抄的部分占60%左右,而根据今年大纲的变化,有可能材料中直接可摘抄的信息点降低,提供较琐碎的材料增多,这就突出考查考生语言

表达的规范性和准确性。

另外,以往国家公务员考试申论材料类型较多,而且案例较多,而今年有可能材料设置会增加一些极为琐碎的材料或某个领域的专业性材料。

## 快报独家播报

国税海关等5家“招考大户”  
今年在江苏预计招410人  
**比去年少403人**

2010年招1.5万余人、2011年招1.6万余人、2012招1.8万余人、2013年国考招录人数突破2万,不过,这个上涨趋势将踩“刹车”,2014年度国考计划招录1.9万余人,比2013年少了1000多人。总体招录计划首次缩减,那么江苏呢?昨天,现代快报记者从相关部门独家打探到最新消息,2013年国考中,国税、海关、海事等五个部门的“胃口”很大,在江苏共招了813人,而今年,招录计划明显减少,今年这几家单位预计招410人。

江苏国税依旧占“大头”

2013年“国考”中,江苏644个职位计划招975人,最终有6万多人取得了笔试入场券争抢在苏工作机会。镇江海事局“科员”、南京海关“监管(二)”、南京海事局“科员”,这三个岗位“千里挑一”,最激烈的部门要属江苏出入境检验检疫局,129个职位计划招录142人,吸引了22735人报考。昨天,现代快报记者了解到,今年江苏出入境检验检疫局不招人。

与此同时,江苏海事局2013年度招了180人,2014年招录计划大幅缩减,预计招52人。南京海关在2013年招72人之后,2014年也可能仅拿出14个职位,预计招45人。

现代快报记者还了解到,在2014年度招考中,江苏省国家税务局有望拿出近200个职位,计划招录303人,其中八成是面向应届高校毕业生。由此来看,国税将依旧

占本次招录的大头。

**国考会降温? 说得太早了**

今年3月全国两会后,李克强总理向社会和人民作出庄严承诺:本届政府任期内,财政供养人员只减不增。这次招考人数的减少在某种意义上可以看成是对这个约法的践行。

国考招录计划的缩减,也给明年初的江苏省招录公务员考试一个信号,明年江苏的公招计划也可能缩减。一方面招录计划在缩减,一方面考试要求越来越严格、审核越来越严,于是大家开始讨论,国考是不是要降温了?

对此,考试专家认为说得太早了,相对于其他行业来说,公务员职位收入稳定、社会保障健全、社会声望较高、上升空间大。正因为这些具有诱惑力的因素,使得公务员考试热居高不退。在此提醒考生,理性报考。

链接 **江苏5家“招考大户”的招录计划**

江苏省海事局:预计招52人  
江苏省国家税务局:预计招303人  
江苏省邮政管理局:预计招5人  
国家统计局江苏调查总队:预计招5人  
南京海关:预计招45人

(具体计划以15日人社部公布为准)

## 特别提醒

### 自降学历报考,恐行不通了

招考指南中特别提到,招录职位表中所要求的学历为报考人员所获得的最高学历。社会在职人员应以其已经获得的最高学历进行报考,应届高校毕业生以即将获得的最高学历进行报考。